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Ata da 38ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em 25 de novembro de 2022. 

                                                    Deputado Adolfo Menezes. Às 10h45, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho 

ao Sr. Fausto de Abreu Franco, ex-Secretário de Turismo do Estado da Bahia, graduado em 

Relações Públicas e empresário, proposta pela Deputada Ivana Bastos. Compuseram a Mesa dos 

trabalhos os(as) Srs.(as): Deputada Ivana Bastos; João Leão, Vice-Governador do Estado da Bahia; 

Marielza Brandão, Juíza de Direito, representando o Tribunal de Justiça do Estado da Bahia; Ricardo 

Mandarino, Secretário de Segurança Pública do Estado da Bahia, representando todos os secretários; 

Vice-Almirante Humberto Caldas Júnior, Comandante do 2º Distrito Naval; Ana Paula Matos, Vice-

Prefeita da Cidade de Salvador; Coronel Bombeiro Militar Marchesini, Comandante-Geral do Corpo 

de Bombeiros Militar da Bahia; Tenente-Coronel Beatriz Pinho, Subcomandante, representando o 

Comandante da Base Aérea de Salvador, Coronel Aviador Marcello Costa; Deputada Fabíola Mansur, 

Presidente da Comissão de Educação Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público; Alexandre 

Simões, Superintendente de Promoção Cultural da Secretaria de Cultura, representando a Secretaria 

de Cultura do Estado da Bahia; Joaci Góes, Presidente do Instituto Geográfico e Histórico da Bahia 

(IGHB); e Margareth Menezes, Cantora. O Sr. Fausto de Abreu Franco foi conduzido ao Plenário 

Orlando Spínola por uma comissão de deputados composta pelo Sr. Presidente, onde, ao som do 

Hino do Senhor do Bonfim executado pela Soprano Izonete de Souza, foi recepcionado com aplausos. 

Após a execução do Hino Nacional pela Soprano Izonete de Souza acompanhada do Clarinetista 

Jorge Freitas, do Saxofonista Marcelo Bagano e dos Trompetistas Alex Rocha e Juracy Celestino, a 

Deputada Ivana Bastos pontuou que essa homenagem foi aprovada por unanimidade, enalteceu e 

relatou a trajetória do homenageado. Destacou que, como produtor cultural, ele foi, por dezesseis 

anos, responsável pela gestão de marca e carreira da Banda Chiclete com Banana e é atualmente 

Sócio-Diretor da Doble F. Consultoria Empresarial e associado ao Instituto Geográfico e Histórico da 

Bahia (IGHB). Ressaltou a marcante trajetória do agraciado como Secretário de Turismo da Bahia, 

responsável por fomentar a ideia da pluralidade turística do Estado, promovendo as zonas turísticas 

baianas em feiras nacionais e internacionais, bem como o fortalecimento do turismo regional e 

sustentável, assim como o fortalecimento do turismo náutico, religioso e esportivo. Destacou a 

atuação do homenageado na Secretaria durante a pandemia da Covid-19, demonstrando ser possível 

o turismo sem aglomerações, e o projeto Resgate do Toque dos Sinos, que reativou os sinos de onze 

igrejas na Bahia. Ao finalizar, agradeceu ao Sr. Fausto de Abreu Franco pela valorosa contribuição 

para o fortalecimento cultural da Bahia. O Sr. Presidente leu uma carta do Cardeal Dom Sérgio da 
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Rocha, Arcebispo de São Salvador da Bahia e Primaz do Brasil, parabenizando o homenageado pelo 

trabalho na Secretaria de Turismo do Estado e os deputados pela iniciativa de concessão da honraria. 

Após a exibição de um vídeo com depoimentos de amigos do homenageado, a Deputada Fabíola 

Mansur externou alegria em homenageá-lo, apontando a importância do turismo e da cultura para a 

economia baiana e a capacidade do agraciado em promover, através da expertise empresarial, a 

inovação e a economia criativa. Por fim, salientou a geração de emprego e a ampliação da malha 

viária da Bahia incrementadas pelo Sr. Fausto de Abreu Franco e a importância da interação entre 

turismo, cultura e política. O Sr. Alexandre Simões falou da alegria de participar da homenagem e 

parabenizou o homenageado pelo reconhecimento do trabalho desempenhado na Secretaria de 

Turismo da Bahia. O Sr. Joaci Góes, elogiando o quantitativo de mulheres que compõem a mesa, 

salientou o avanço do Brasil a respeito do direito das mulheres e destacou a capacidade do 

homenageado na resolução de problemas, de inovação diante do baixo orçamento da Secretaria e 

na elaboração do projeto Resgate do Toque dos Sinos. O Sr. João Leão ressaltou o merecido 

reconhecimento detido pelo homenageado expresso pela quantidade e relevância dos presentes na 

Sessão. O Sr. Presidente convidou a Sra. Astrid Fontenelle e o Sr. Gabriel, esposa e filho do 

homenageado, para, em nome do Poder Legislativo, entregarem a Comenda Dois de Julho ao Sr. 

Fausto de Abreu Franco, ao som das músicas Corcovado e Oração de Mãe Menininha. O Sr. Fausto 

de Abreu Franco saudou a todos e externou gratidão pela homenagem. Ressaltou que ser graduado 

em relações públicas o habilitou para exercer profissionalmente a função e afirmou representar 

diversos grupos que investem na Bahia, citando áreas como energias renováveis, logística, turismo e 

outras. Relatou a trajetória profissional, salientou que os músicos baianos são os maiores 

embaixadores do Estado da Bahia, agradeceu a experiência como Secretário de Turismo do Estado 

e pontuou os diversos projetos realizados durante a permanência dele no cargo, enfatizando a 

concessão onerosa do Palácio Rio Branco, a alienação do Palácio dos Esportes, entre outras. 

Ressaltou a necessidade da exploração objetiva e sustentável do potencial turístico da Bahia. 

Discorreu sobre o bicentenário da Independência da Bahia, destacando o protagonismo das mulheres 

Maria Filipa, Joana Angélica e Maria Quitéria e a importância do acontecimento para a Independência 

do Brasil. Falou da situação ruim que as Obras Sociais Irmã Dulce enfrentam e, por fim, agradeceu 

aos amigos e instituições parceiras representadas na Sessão. Houve apresentações musicais no 

decorrer da Sessão da Soprano Izonete de Souza, do Clarinetista Jorge Freitas, do Saxofonista 

Marcelo Bagano e dos Trompetistas Alex Rocha e Juracy Celestino. Logo após, o Sr. Presidente, em 

nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e, às 12h30, declarou encerrada 

a Sessão. 
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